

Гаупткантон
тоб Сочину

~~В сно
6/11/1917 г.
Звакуров бывш
населен
ный и земель
ный~~

Послание Ваше приступу Южно-Доклад
записки от 19/11/1917 г.

Григорьевич: Генерал

6/11/11.

Нар. Амн. Звакурович
обличено из ма [Место]

КОПИЯ

В КОМИССИЮ ПАРТИЙНОГО КОНГРОЛЯ ЦК ВКП/б
ПО КУИБЫШЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

По функциональным обязанностям на Переселенческий отдел при Куйбышевском Облисполкое возложено исключительно поименной учет эвакуированных прибывающих в предел Куйбышевской области и организация справочного бюро.

Исходя из этого Переселенческим Управлением при СНК СССР и установлен соответствующий штат.

Фактически же Переселенческий отдел самой жизненной ~~и ответственности~~, вынужден выполнить работу связанную с вопросами эвакуации вообще. В результате этого Переселенческий отдел ни в коей мере не обеспечивает этого столь серьезного участка работы.

Эвакопункты расположенные на территории Куйбышевской области / в Кинеле, Сызрани и Ульяновске/, Предоставлены сами себе и не получая соответствующего руководства и помощи не справляются с возложенной на них работой.

Такое положение создает невыносимые и нетерпимые условия для эвакуированных.

Подготовительной работы по оборудованию Эвакопунктов, обеспечения помещениями, расчитанными на временное размещение эвакуированных до момента их дальнейшего направления, не велось и этот столь серьезный вопрос видимо нигде не ставился и не был своевременно подготовлен.

В летних условиях эвакуированные находились под открытым небом размещаясь табором на привокзальных площадях. Таким образом с наступлением осеннего периода эвакуированные попадают в кошмарные условия.

Обслуживание эвакуированных на Эвакопунктах в высшей степени не удовлетворительное.

Для характеристики считаю и необходимым в кратких чертежах дать картину состояния Кинельского Эвакопункта.

Через Эвакопункт ежедневно в среднем проходит от 5-6 тысяч человек эвакуированных. Имеющаяся столовая при ст. Кинель при своей небольшой пропускной способности физически не в состоянии обслужить всю эту массу. Ежедневная потребность в пекарном хлебе выражается от 4 до 5 тонн, фактически отпускается лишь одна тонна, не редкие случаи когда эвакуированным отпуск горячей пищи производится без хлеба. Все это объясняет тем что одна хлебопекарня не обеспечивает всей потребности. Имеющаяся вторая пекарня РПС, переключена по спец. заданию на сушку сухарей для армии.

Продажи хлеба через ларек нет. Эвакуированные направляющиеся в восточном и юго-восточном направлении не обеспечиваются на пути следования продовольствием и форменным образом голодают.

На ст. Кинель в среднем ежедневно скапливается до 1000 чл. эвакуированных ожидающих дальнейшего направления. Задержка в отправке выражается в 3-4 дня и это время люди размещаются под открытым небом. Антисанитария полнейшая. По состоянию на 17 сентября скопление эвакуированных возросло до 3000 ч. человек.

Картина состояния Кинельского Эвакопункта, характерна и аналогична и для остальных эвакопунктов.

В Куйбышевской Области с момента эвакуации расселено до 50 т. человек. Отдел Эвакуации не имеет полных сведений в каких условиях находятся указанные люди, все ли они обеспечены работой.

каково их материальное положение, обеспеченность и т.п.

Но отрывочные сведения поступающие из района рисуют довольно таки не приглядную картину.

Во первых люди раздеты, не находят применения своего труда, материально не обеспечены. В некоторых районах отпускаемые хлебные фонды не обеспечивают всего контингента. Санитарное обслуживание не удовлетворительное. Все это говорит о полной возможности эпидемических вспышек.

Значительная часть людей раздеты, разуты не могут быть использованы на сельской хозяйственных работах в колхозах. В связи с наступлением осеннего периода.. Уже не единичны случаи, что когда эвакуированные, расселенные в тех или иных районах снимаются в места с целью перееzда в другие области, что допускать никаким образом нельзя во избежании второго потока эвакуированных.

Управление Трудовых резервов по Куйбышевской области вопросом использования рабочей силы эвакуированных не занимается, тогда как со стороны ряда учреждений, организаций и предприятий поступают запросы о представлении им права вербовки, не только по Куйбышевской области но и других областей.

По положению и самой действительности текущего момента Управление Трудовых Резервов обязан этим заниматься.

Управление железной дороги порожняка вагонов под эвакуированных не дает, переотправка которых производиться исключительно за счет размещения в проходящих транзитных эшелонах, это не дает ни никакой возможности разгрузить Эвакопункт.

Организованный изолятор на 30 коек, безусловно с наступлением осеннего периода и с ростом заболеваемости не обеспечит всех потребности со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Огвенный клуб под временное размещение эвакуированных до их дальнейшего направления для жилья в зимних условиях не пригодно, не оборудовано, в состоянии вместить лишь максимально 250 человек,

Из этого можно судить, что 700-800 ч-к должны будут находиться под открытым небом.

Приемного пункта и Эвакопunkта нет. Временно размещаются в жел. дор. вагоне, а тысячная толпа под открытым небом.

учитывая наступление осеннего периода времени, не оборудование Эвакопунктов, совершенно не удовлетворительное санитарное обслуживание эвакуированных, люди раздеты, обшивели, с детьми не наладила налаженность питания, создает очень тяжелую обстановку, которая неминуемо прородит вспышки эпидемии со всеми ее кошмарными последствиями.

Вопрос на столько серьезный, что он не терпит никаких отлагательств. Нужно сейчас же наладить и обеспечить нормальную работу Эвакопunkта. Дальше такое положение не терпимо.

Не лучше обстоит вопрос и с детьми.

Дети раздеты, разуты, и в силу чего не могут посещать школу /Комишинский р-на и другие/

Многие семьи нуждаются в материальной помощи, но она им не оказывается.

Куйбышев наводняется случайными одиночками эвакуированными. Вокзал ст. Куйбышев превращен в ночлежный дом, люди лежатся где кто сможет плоть до привокзальной площади. Комнаты матери и ребенка расчитанная на ограниченное количество мест превращаются в "бочку с сельдью", матери в повалку с детьми размещаются на полу.

Такой обстановкой люди доводятся до полного отчаяния, политico-моральное состояние их далеко не удовлетворительное, что в конечном итоге может привести в нездоровым настроениям не только среди эвакуированных, но и окружающего населения.

58

- 3 -

Давая краткую характеристику состояния эвакуированной работы в Эвакопунктах Куйбышевской области, можно сделать лишь один вывод, что этот участок работает совершенно не удовлетворительно, он не обеспечивает всех тех задач, которые на него возложены.

Организацией Эвакопунктов и их подготовленности к зимним условиям не занимались, что и привело к создавшемуся положению на них.

Такая беспечность не терпит дальнейшего промедления. Если только в ближайшие же дни не будут устранены те нормальности присущие каждому Эвакопункту, то есть серьезные опасения, что больницы г. Куйбышева не смогут вместить всех заболеваемых из эвакуированных.

Положение угрожающее и нужно немедленно через Областные организации принимать меры.

Как это уже указывалось выше, на Переселенческий отдел возложены половинчатые функции организации справочного бюро и только. В результате действительности возложила на этот отдел всю работу связанную с вопросами эвакуации. При наличии этого штата, который определен для его прямых обязанностей, отдел безусловно не мог обеспечить всей работы; все шло самотеком, в конечном итоге эвакопункты были предоставлены сами себе от них отмахнулись, ни руководства, ни помощи они не получали. В таком же запущении находиться и справочное бюро, целые десятки тысяч писем, запросов не разобраны и на них не даны ответы, в алфавиты списки расселенных по Куйбышевской области полностью не внесены, а от сюда выдаваемые справки не полноценны и далеки от действительности.

При наличии такого штата Переселенческий отдел в дальнейшем не обеспечит возложенных на него задач, учитывая и вопрос эвакуации.

Аппарат должен быть расширен за счет содержания его из средств местного бюджета. Это внесет определенную организационную структуру и ответственность за порученный участок работы.

НАЧАЛЬНИК ОБЛ.ОТДЕЛА
ЭВАКУАЦИИ

/ ПЕСТАКОВ /

19-го Сентября 1941 г.

КОПИЯ ВЕРНА:

Сбоградовский